Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat national 2020
Proba E. c)

Matematica M _gr-nat
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
e Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat Tn barem.
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazd prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

Test 8

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. 1 63 1
log, 63—1log,7)- =log, —- =
( 92 92 ) log, 3 92 7 log,3 2p
% log, 3 92 log, 3 3p
2.1 A=m?+4m, deci ecuatia nu are solutii reale < m? +4m <0 3p
me (—4,0) 2p
3.1 20 34 4215 3p
X=-4 sau Xx=4 2p
4. | Multimea numerelor naturale de o cifra are 10 elemente, deci sunt 10 cazuri posibile 2p
nl<n(n-1)=n=2 sau n=3, decisunt 2 cazuri favorabile 2p
_ nr. cazuri favorabile 2 1 1
nr. cazuri posibile 10 5 P
5 | AB=4i+4] si OC=ai+bj,unde C(a,b), deci ai+bj=4i+4j 3p
a=4,b=4 2p
6. . . . . 2 2 2 .
Cum triunghiul este dreptunghic, 2a+1>a-1 si 2a+1>2a=(2a+1)" =(2a)" +(a—1), deci 2
a’-6a=0
Cum a este numar real, a>1, obtinem a=6 3p

SUBIECTUL al Il-lea

(30 de puncte)

1) 10 1 101
A(e)=|0 e 0|=det(A(e))=[0 e 0= 2p
0 01 0 01
=e+0+0-0-0-0=¢ 3p
b) 1 0 2lna
A(a)-A(a)=|0 a* 0 |=det(A(a)-A(a))=a’, pentruorice ae (0,+x) 3p
0 0 1
1 0 Ina?
det(A(az)) =0 a* 0 |=a’=det(A(a) A(a)), pentru orice a e (0,+) 2p
0 O 1
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c) 2 0 In(ab) 1 0 In(ab)
A(@)+A(b)={0 a+b 0 [ A(@)-A(b)=|0 ab 0 |, pentruorice a,be(0,+x) 3p
0 O 2 00 1
2 0 In(ab)) (2 0 2In(ab)
0 a+b 0 |=|0 2ab 0 <ab=1si a+b=2, deunde obtinem a=1si b=1 2p
0 O 2 0 O 2
2.9) ﬁolzs.ﬁ-1—3ﬁ(ﬁ+1) +6++/2= 2p
—3V2-6-32+6+2=12 3p
b) | xoy=3xy—3v2x-3J2y+6+2= 2p
_3x( J_) 3J_( J_)+J§=3(x—ﬁ)(y—ﬁ)+ﬁ,pentru orice numere reale x si y | 3p
) | xo/2=42,2oy=+/2,unde x si y sunt numere reale 2p
V4 N5 B V2020 (V4 N5\ 5] NT o 2020 5 (N7 42020 3
AR B hr |2 Ja o NNV P
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
l.a) 2 _
lim £ (x)=lim (2 +3"~4)=1, lim f()=tim* X221 G f@)=1, deci
x—1 Xx—1 x—1 x—1 X
x<l x<l x>1 x>1 3p
Iimlf (x)=f (1), de unde obtinem ca f este continud in x =1
X—>
Cum f este continua pe (—o,1) sipe (1,+0), obtinemcd f este continud pe R 2p
b) | xe(—0,1)= f(x)=2"+3"-4,deci f'(x)=2"In2+3"In3 3p
f'(x)>0, pentru orice x e(—=,1), deci functia f este crescatoare pe (—o,1) 2p
C) | f este crescitoare pe (—»,1) si continud in x=1, deci f(x)<f(1) si, cum f(1)=1, )
obtinem f (x)<1, pentru orice X e(—x,1) P
xe(1,40)= f'(x)=x—_32, deci f'(x)<O0, pentru orice xe(1,2) si f'(x)>0, pentru
X
orice Xe(2,+oo) si, cum f este continua, f(1)=1 si lim f(x)zl,ob‘ginem f(x)31, 3p
X—>400
pentru orice X €[1,+)
2a) | 1 1 1
j(x+1)(x+3)f(x)dx:j(2x+4)dx=(x2+4x) = 3p
0
0 0
=1+4-0=5 2p
b) | 2 2 2
jf(x)dx:jzb(—+4dx=ln(x2+4x+3) = 2p
0 o X“+4x+3 0
=In15-In3=1In5 3p
©) ~2(x? +4x+5)
F'(x)=f(x), xe(-1,+x), deci F"(X)z—z, X € (—1,+0) 3p
(x2+4x+3)
F"(x) <0, pentru orice x e(—1,+), deci orice primitivd F a functiei f este concava 2p
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